

习近平致信中国法学会第九次全国会员代表大会强调

进一步加强自身建设更好发挥桥梁纽带作用 努力开创法学会事业发展新局面

●新华社北京1月10日电

在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大法学法律工作者致以问候，并对做好法学会工作提出希望。

习近平在信中指出，党的十八大以来，各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作，为推进全面依法治国作出了积极贡献。

习近平强调，新时代新征程，各级法学会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持党的全面领导，坚持走中国特色社会主义法治道路，坚持服务党和国家工作大局，进一步加强自身建设，更好发挥桥梁纽带作用，扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作，努力开创法学会事业发展新局面。

广大法学法律工作者要坚定法治自信，强化使命担当，积极投身全面依法治国伟大实践，为建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化作出新的贡献。各级党委要加强对法学会的领导，为法学会依法依规开展工作提供有力支持。

中国法学会第九次全国会员代表大会10日上午在京开幕，会上传达习近平致信。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在开幕式上代表党中央致词。他说，各级法学会要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，坚持党的全面领导，强化政治引领，依法履职尽责，严明纪律作风，锐意改革进取，为推进全面依法治国、建设更高水平的社会主义法治国家贡献智慧和力量。希望广大法学法律工作者全面学习贯彻习近平法治思想，把牢政治方向，坚定法治自信，主动服务大局、服务人民，深入开展法学研究，围绕科学立法、严格执法、公正司法、全民守法扎实工作，在推进中国式现代化中建功立业。

王小洪、张庆伟、张军、应勇、何报翔出席开幕式。

第八届中国法学会会长王晨主持会议，并代表第八届理事会作工作报告。

会议表彰了全国法学会系统先进集体和先进个人。中央政法委员会、中国法学会第九次全国会员代表大会全体代表参加了开幕式。

习近平回信勉励国家京剧院青年艺术工作者

坚持崇德尚艺守正创新 让京剧艺术持续焕发时代光彩

详见中证网(www.cs.com.cn)

证监会：加快推进新一轮资本市场改革开放

●本报记者 管秀丽

中国证监会1月10日消息，证监会党委书记、主席吴清近日在北京召开专题座谈会，与专家学者、媒体负责人、上市公司、内外资机构代表深入交流，充分听取意见建议。吴清表示，证监会将坚持市场化、法治化，以深化资本市场投融资综合改革为牵引，加快推进新一轮资本市场改革开放。

座谈中，大家一致认为，随着新“国九条”及资本市场“1+N”政策体系落实落地，一揽子有针对性的增量政策接续发力，资本市场总体保持平稳运行，更加注重投资者回报的市场生态进一步形成，对各类资金的吸引力明显提升。同时，与会代表围绕走好中国特色金融发展之路，进一步做好资本市场改革发展和监管工作提出了具体建议，包括：更加注重投融资平衡，从推动完善会计处理、考核机制等方面进一步打通中长期资金入市卡点堵点，持续完善有利于“长钱长投”的政策体系，加快公募基金改革，壮大长期资本、耐心资本；完善发行上市、再融资、减持等制度，增强制度包容性、适应性，更好支持科技创新和新质生产力发展；拓展优化OFII和沪深股通机制，持续推进资本市场高水平制度型开放；丰富ETF等资本市场产品供给，更好满足投资者需要；持续加大对财务造假等严重违法违规行为的惩戒力度，更好保护投资者合法权益；积极发挥媒体作用，加强与投资者沟通，增进各方信任等。

吴清表示，证监会将深入贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议部署，更加深刻认识和把握我国资本市场主要特点和运行规律，走好中国特色金融发展之路。坚持稳中求进、以进促稳，持续推动新“国九条”和资本市场“1+N”政策落地见效。坚持市场化、法治化，以深化资本市场投融资综合改革为牵引，加快推进新一轮资本市场改革开放，努力为经济持续回升向好和高质量发展积极贡献力量。作为资本市场的参与者、建设者、研究者，希望大家凝心聚力，积极建言献策，共同推进资本市场高质量发展。



世界最大清洁能源走廊2024年发电量同比增长超7%

1月10日，在湖北宜昌拍摄的三峡大坝和三峡电站外送输电线路（无人机照片）。

1月9日，据三峡集团消息，世界最大清洁能源走廊2024年发电量较上年同期增长超过7%。

由长江干流乌东德、白鹤滩、溪洛渡、向家坝、三峡、葛洲坝六座梯级水电站构成的世界最大清洁能源走廊，2024年累计发电约2959.04亿千瓦时，相当于节约标准煤8924万吨，减排二氧化碳2.4亿吨，有力支撑我国能源绿色转型。

新华社图文

会计师事务所从事证券服务业务 备案管理办法修订并征求意见 加强监管 完善管理闭环

●本报记者 管秀丽

中国证监会1月10日消息，为进一步加强会计师事务所从事证券服务业务监督管理，规范会计师事务所从事证券服务业务备案行为，财政部、中国证监会日前印发《会计师事务所从事证券服务业务备案管理办法（修订征求意见稿）》并征求意见。

专家认为，形成“事前、事中、事后”监管闭环管理，与注册制下压实“看门人”责任的精神一脉相承，有助于会计师事务所提升执业质量，优化行业生态。

完善备案要求

相比原《办法》，此次主要修订内容包括完善备案要求，完善管理闭环等。

完善备案要求，加强对执业质量的关注引导。优化首次备案要求，提出会计师事务所从事证券服务业务首次备案的五方面要求，引导会计师事务所加强一体化管理和质量管理，提升职业责任风险承担能力，强化信用约束。

完善管理闭环，加强对会计师事务所从事证券服务业务的全流程监管。完善重大事项备案、年度备案要求，在首次备案基础上关注会计师事务所是否持续符合备案要求，增加注销、整改等管理流程，实现进出有序，并通过联合核验等方式维护备案严肃性、提升监管有效性。

此外，加强同《中华人民共和国注册会计师法》《中华人民共和国证券法》以及《会计师事务所执业许可和监督管理办法》《会计师事务所从事证券服务业务信息披露规定》等的衔接协调，对有关附件样式、备案信息填报流程以及文字表述等作了修改完善。

国际会计准则理事会理事张为国表示，资本市场、金融市场涉及公众利益。在各个国家或地区，各种团体性主体都不可以随便进出资本市场，会计师事务所从事证券服务业务也一样。此次修订后，监管部门将对会计师事务所申报材料作审核检查，这与注册制下压实“看门人”责任的精神一脉相承。

安永华明会计师事务所（特殊普通合伙）首席合伙人毛鞍宁认为，形成“事前、事中、事后”监管闭环管理，有利于建立全面、系统的全生命周期监管体系。各个环节相互关联、相互补充，强化了风险管控。（下转A02版）

财政部：2025年财政政策非常积极

较大幅度增加赤字规模 全方位扩大国内需求

●本报记者 欧阳剑环

“2025年财政政策方向清晰明确，充分考虑了加大逆周期调节的需要，是非常积极的。”财政部副部长廖岷1月10日在国新办新闻发布会上表示，2025年赤字规模将较大幅度增加，安排更大规模政府债券，为稳增长、调结构提供更多支撑。同时，财政部将加大力度支持提振消费，提高投资效益，全方位扩大国内需求。

扩大超长期特别国债规模

廖岷表示，根据宏观经济逆周期调节的需要，2025年将提高财政赤字率，赤字规模将有较大幅度增加。2025年赤字率将在履行法定程序后及时向社会公布。

他介绍，我国有较大举债空间和赤字提升空间。从中长期来看，我国经济仍具有较高的增长潜力。一是我国政府负债率显著低于主要经济体和新兴市场国家，财政总体是健康的、可持续的。二是我国的政府债务对应着大量优质资产，这些资产兼具社会效益和经济效益。另外，目前我国国债的实际利率水平，明显低于我国经济的实际增长率。因此，政府举债是可持续的。

“提高财政赤字率，将为今年经济发展注入更多动力。”廖岷表示，赤字率提高以后，可以更多利用财政空间，扩大财政支出规模，加大逆周期调节力度。随着赤字率提高，再加上财政政策的乘数效应，必然会带动更多银行信贷和社会资本投资，进而促进有效需求的增加，以及科技创新，推动经济结构调整和扎实推动高质量发展，促进经济社会持续健康发展。

在政府债券方面，廖岷表示，将安排更大规模的政府债券，为稳增长、调结构提供更多支撑。扩大超长期特别国债规模，更大力度支持“两重”项目，加力扩围实施“两新”政策。增加新增地方政府专项债券限额，扩大投向领域和用作项目资本金的范围，带动扩大有效投资，支持强基础、补短板、促发展。发行特别国债，支持国有大行补充核心一级资本，提升这些银行服务实体经济的信贷投放能力，更可持续地支持有效需求扩大和经济结构调整。

加大投资力度 提高投资效益

廖岷表示，2025年，财政部将加大力度支持提振消费，提高投资效益，全方位扩大国内需求。

在消费方面，廖岷介绍，将多渠道增加居民就业和收入，增强实际消费能力。支持进一步扩大消费品以旧换新政策覆盖范围，优化补贴申报流程，健全回收利用体系，引导撬动更多老百姓需要的大宗消费。将用好财税政策，积极支持养老服务业、文化旅游等新兴产业发展，支持改善相关基础设施，提高公共服务水平，支持培育更多更新的消费产业和消费场景。深入开展现代商贸流通体系试点，推进实施新一轮国家综合货运枢纽补链强链提升行动，扩大公路水路交通基础设施数字化转型升级示范范围，降低物流成本。

“要统筹用好各类政府投资资金，聚焦关键领域和薄弱环节加大投资力度，提高投资效益。”廖岷表示，除增加发行超长期特别国债、增加地方政府专项债发行使用以外，（下转A02版）



绿色智能 成家电产品换新关键词

A04·焦点